
  

 

 

Vážení přátelé a milí členové OUN, přinášíme vám nové lednové číslo          

s různými aktualitami o činnostech OUN. Budeme se na vás těšit.          

   INFO OUN 
LEDEN 2020 

    Oblastní unie neslyšících Olomouc z.s    



  

AKCE V OUN: 

6.12.       pá                        MIKULÁŠ 

7.12.       so                        VÁNOČNÍ BOWLING + TOMBOLA 

16.12.      po                       VÁNOČNÍ PUNČ -  Horní náměstí Olomouc 

CO SE KONALO V PROSINCI ? 

AKCE V OUN: 

3.1.       pá                        ZAVŘENO 

10.1.     pá                        VOLNÁ BESEDA 

17.1.     pá                         ZAVŘENO 

24.1.    pá                     ETIKETA - PŘEDNÁŠKA 

31.1.    pá                    ZAVŘENO 

AKCE MIMO OUN: 

16.1.         čt                         ŽIDOVSKÁ OBEC - EXKURZE 

PROGRAM NA LEDEN 

  FOTOGALERIE 

  Fotky akcí najdete na webových stránkách:  

                               www.zonerama.com/OUNOlomouc/ 

 

FACEBOOK:          www.facebook.com/OUNOlomouc 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pořádáme také jiné akce např. MUZEUM, VÝSTAVY, DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ… 

 

KAŽDÝ PÁTEK se pořádají v OUN různé přednášky (lékařská,  sportovní,  cestovatelská  

témata...) 

ROČNÍ HARMONOGRAM 2020 

ÚNOR 

- 

VALENTÝNSKÉ TVOŘENÍ 

PLES DMPŽ                                                           (DOBRÉ MÍSTO PRO ŽIVOT) 

 DUBEN                           VELIKONOČNÍ TVOŘENÍ 

 

KVĚTEN  VALNÁ HROMADA 

DEN MATEK 

KOLOBĚŽKIÁDA                                                     (+ DOBRÉ MÍSTO PRO ŽIVOT) 

 

 

ČERVEN DEN OTCŮ 

ČERVENEC  

 - 

SRPEN 

VOLNÁ BESEDA 

OPÉKÁNÍ ŠPEKÁČKŮ                                                  (přednášky se nekonají !!!) 

 

ZÁŘÍ MEZINÁRODNÍ DEN NESLYŠÍCÍCH 

PODZIMNÍ POBYTY 

PODZIMNÍ TVOŘENÍ 

ŘÍJEN 

- 

 

GALAVEČER DMPŽ                                                    (DOBRÉ MÍSTO PRO ŽIVOT) 

PROSINEC MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA                            (+ CENTRUM DĚTSKÝ SLUCH TAMTAM) 

VÁNOČNÍ POSEZENÍ 

VÁNOČNÍ PUNČ                                                        (DOBRÉ MÍSTO PRO ŽIVOT) 



MIKULÁŠ 

V pátek 6.12. se uskutečnila tradiční MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA, kterou pořádalo Centrum 

pro dětský sluch TamTam společně s Oblastní unií neslyšících v prostorách OUN Olomouc.    

Nechyběl program pro děti a pro jejich rodiče. Na děti se přišel podívat Mikuláš, Anděl a Čert. 

Na závěr děti dostaly krásný  mikulášský balíček.  

Akce se vydařila. Všem se besídka moc líbila.  

 

 

 

 



VÁNOČNÍ BOWLING 

V sobotu 7. 12. jsme oslavili blížící se Vánoce a společně si zahráli bowling a také  

nechyběla vánoční tombola. 

 

   

 

 

 

 



 V pondělí 16.12. se uskutečnil VÁNOČNÍ PUNČ na Horním náměstí v Olomouci,         

kde prodávali OUN Olomouc ve spolupráci s firmou KOYO Bearings Česká republika s.r.o. punč 

a ruční výrobky OUN u vánočního stánku Dobré místo pro život.  

Celková tržba byla  72 000 Kč. Finanční výtěžek 55 800  doputuje do Oblastní unie neslyšících 

Olomouc, z.s. Moc děkujeme Dobrému místu pro život, firmě KOYO   i všem, kteří se u našeho 

stánku zastavili, pobavili se a podpořili nás nejen koupí punče či ručních výrobků, ale také 

úsměvem. Hlavně jsme si společně užili dobrou předvánoční  atmosféru.  

 

 

VÁNOČNÍ PUNČ 



 

 

V pátek 10.1. 2020 od 16:00 bude VOLNÁ BESEDA. 

 

 

PROGRAM NA LEDEN 

V pátek 24.1. 2020  od 16:00 bude přednáška — ETIKETA  

Obsah přednášky: 

"Jak říci ne"  

„ Alkohol „ 

 

Budou přednášet  J. I. Vinkler a Eliška Pavúčková. 

 

 

 

 

KDY: 16.1. 2020   !!! ČTVRTEK  !!!   

SRAZ: 15:45  

KDE: KOMENSKÉHO 7, OLOMOUC 

 

Prohlídka začíná v 16:00.  

 

 

 

 



Zimní deaflympiáda  

Italské městečko Santa Caterina  je dějištěm zimní deaflympiády ve dnech 12. – 21. 12. 2019. Do Santa 

Cateriny se sjeli sportovci se sluchovou vadou z celého světa, aby závodili o medaile v různých zimních 

disciplínách. Nechyběli ani sportovci z České republiky. Na této velké sportovní události nesměli chybět. 

Sportovci 

Bezesporu největší hvězdou v alpském lyžování je Tereza Kmochová, která přijela obhájit svých pět 

zlatých medailí z disciplín: obří slalom, sjezd, Super G, kombinace a slalom, z předešlé deaflympiády 

v Rusku 2015. Další hvězdou je Tomáš Pazdera, snowboardcrossař, který taky přijel obhájit zlato. 

V české výpravě jsou kromě Kmochové, Pazdery i Veronika Grygarová (obří slalom, alpské lyžování, 

super G, kombinace, sjezd a slalom), Jiří Hartig (obří slalom, alpské lyžování, super G, kombinace, 

sjezd a slalom), Jan Panský (obří slalom, alpské lyžování, super G, kombinace, sjezd a slalom), Matěj 

Ponocný (Super G, obří slalom), František Kocourek (běh na lyžích) a Milan Orság (šachy).  

Alpské lyžování – cink! 

Hned první den na deaflympiádě mělo několik našich sportovců závod. Tereza nelenila a v lyžování 

(sjezd) získala stříbrnou medaili. Veronika mohla – podobně jako o čtyři roky dříve – doplnit Terezu  

Kmochovou na večerních stupních vítězů. Naneštěstí, její čas byl o čtyři setiny (!) sekundy pomalejší než 

v případě Chorvatky Rei Hraskiové. 

Alpské lyžování (sjezd) – muži 

V mužské kategorii potěšilo umístění talentovaného Jiřího Hartiga. Ačkoliv je to      

především slalomář, v silné konkurenci obsadil páté místo. A je to o to cennější, že ho 

nepoznamenal těžký pád, který utrpěl při volném tréninku o dva dny dříve. Ve vysoké 

rychlosti mu vypnula pravá lyže, a tak do tvrdého sněhu dopadl vší silou obličejem 

(odnesl si několik krvavých šrámů). Druhý z našich reprezentantů, Jan Panský,   

skončil v nejrychlejší z alpských disciplín patnáctý.  

Běh na lyžích – muži 

František v běhu na lyžích na deset kilometrů volnou technikou obsadil dvanácté místo.  

ZIMNÍ DEAFLYMPIÁDA I. 



Šachy 

Deaflympijskou premiéru a zároveň derniéru na těchto hrách už má za sebou i Milan Orság.                    

Umístil se na 7. místě z celkových 47 soutěžících v bleskovém šachu.  

Alpské lyžování – druhé cinknutí 

Následující den se Tereza postarala o další medaili – opět stříbrnou v obřím slalomu. Veronika bohužel    

nedojela do cíle, neboť upadla a natáhla si vazy. Byla převezena do nemocnice, kde dostala ortézu a berle. 

Tím pádem pro ni deaflympiáda bohužel skončila. Hartig skončil na 4. místě a Panský na 14. místě v obřím 

slalomu. 

Běh na lyžích 

František ve sprintu na běžkách skončil na 15. místě. 

Alpské lyžování – třetí cinknutí 

Dne 15. 12. se Tereza opět pyšnila třetí stříbrnou medailí 

ze Super G. Hartig opět skončil na nepopulárním 4. místě. 

Panský stejně jako předtím v obřím slalomu skončil na 

14. místě. První jízda Matěje Ponocného na deaflympiádě stačila na 24. místo.  

Snowboardcross – zlatoooo 

Tomáš (s přezdívkou “Zvukáč”) pod vedením Jelínka (který trénuje i známou 

zlatou olympioničku Evu Samkovou) mezi neslyšícími snowboardcrossaři ještě 

neprohrál a je rovněž úřadujícím mistrem světa. Tomáš si bude pamatovat    

datum 17. 12., protože pro českou výpravu získal první zlatou medaili. 

V konkurenci 25 závodníků ovládl kvalifikaci a byl nejlepší i ve vyřazovacích 

jízdách. 

 

Běh na lyžích 

A s deaflympiádou se rozloučil i náš jediný běžkař František. V závodě na pět kilometrů klasickou technikou 

obsadil 13. místo. 

 

 ZIMNÍ DEAFLYMPIÁDA II. 



Alpské lyžování – dvojnásobná senzace! 

Česká výprava 17. 12. rozšířila zásobu medailí o dva další kusy. A to zásluhou Terezy a Jiřího Hartiga. 

Tereza vyhrála první zlatou medaili a obhájila tak medaili z minulé deaflympiády v disciplíně obří       

slalom. Hartig získal historicky první medaili v mužské kategorii v obřím slalomu. Skončil na 3. místě. 

Ve stejné kategorii skončil Ponocný na 22. místě a Panský na 12. místě.  

Poslední závody  

Česká výprava měla poslední závody 18. 12. ve slalomu. Tereza z poslední disciplíny urvala opět     

stříbro. Ponocný a Hartig nedojeli, byli diskvalifikováni, protože dostali „špicara“, tzn. tyčí projeli mezi 

nohama. Panský se umístil na 19. místě.  

Zleva stojící: předseda ČSNS O.Panský, servisman J.Hartig, trenérka Prokšová , trenér Jelínek, vedoucí výpravy 

J.Žídek, trenér Grygar, D.Soeldner. 

Zleva sedící: fyzioterapeut K.Kuba, V.Grygarová, J.Hartig, T.Kmochová, T.Pazdera, M.Ponocný, J.Panský, 

F.Kocourek.  

 

 

Zdroj:http://www.tichezpravy.cz/medailova-smrst-ze-zimni-deaflympiady-2019/  

ZIMNÍ DEAFLYMPIÁDA III. 

http://www.tichezpravy.cz/medailova-smrst-ze-zimni-deaflympiady-2019/


Přehled změn u příspěvků na kompenzační pomůcky 

Od prosince 2019 jsou nové změny. Změny se týkají především kompenzačních pomůcek pro 

osoby se sluchovou vadou. Jaké jsou to změny?   

Zde je přehled změn u příspěvků na kompenzační pomůcky, které nově platí od prosince 2019.  

– Děti do 18 let včetně mají nárok na příspěvek na dvě sluchadla jednou za 5 let ve výši 10 000 korun 

na každé sluchadlo. Celkem tedy mohou dostat příspěvek 20 000 korun. 

– Dospělí mají nárok na příspěvek na jedno sluchadlo jednou za 5 let ve výši 7 000 korun. 

– Dospělí hluchoslepí mají nárok na příspěvek na dvě sluchadla jednou za 5 let ve výši 7 000 korun 

na každé sluchadlo. Celkem tedy mohou dostat příspěvek 14 000 korun. 

– U náhlavního sluchadla, např. při ztrátě sluchu při anomálii zvukovodu, mají dospělí i děti nárok 

na příspěvek na jedno sluchadlo jednou za 5 let ve výši 10 500 korun. 

– U brýlového sluchadla na kostní vedení jedno- nebo oboustranné, mají děti i dospělí nárok   na 

příspěvek na jedno sluchadlo jednou za 5 let ve výši 12 000 korun. 

 

– Řečový procesor (ŘP) – výměna zevní části KI, děti i dospělí mají nárok na jeden příspěvek 

180 000 korun jednou za 7 let (do listopadu 2019 to bylo po 10 letech).  

Tato úprava však platí pouze pro implantované po 1. 12. 2019. Dříve implantovaní budou moci ŘP 

vyměnit až po 10 letech od operace podle dřívějšího znění zákona.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PŘÍSPĚVEK NA KOMPENZAČNÍ POMŮCKY I. 



Nepřímá diskriminace ze strany od státu?  

Jen je smutné, že lidé s postižením sluchu, kteří nemohou mít sluchadlo/a ani implantát/y (protože by jim to stejně 

nepomohlo) a komunikují česky, nemají příspěvek na nic, co by jim usnadnilo komunikaci. Přitom to je v podstatě 

pouze jedna věc - tablet/mobil na on-line přepis. Škoda, že to není pro tyto lidi uznáno jako zdravotní pomůcka.  

Zdroj: http://www.helpnet.cz/aktualne/fakta-myty-o-prispevcich-zdravotnich-pojistoven-pro-lidi-s-vadami-sluchu  

PŘÍSPĚVEK NA KOMPENZAČNÍ POMŮCKY II. 

http://www.helpnet.cz/aktualne/fakta-myty-o-prispevcich-zdravotnich-pojistoven-pro-lidi-s-vadami-sluchu


Přehled změn a novinek, které budou v roce 2020: 

 
Vodné a stočné 

V průměru o pět procent podraží v roce 2020 vodné a stočné, na jaře by pak mohlo mírně zlev-

nit, protože by se voda měla přesunout do nižší sazby DPH. 

 

Drony 

Počet dronů na obloze roste, je nutné začít jejich provoz více regulovat, a to v celoevropském 

měřítku. Zkušené i nové „dronoletce“ čeká od července 2020 změna pravidel. 

 

Jednotná jízdenka na vlak 

V prosinci 2020 budou cestující moci na železnici využívat jednotnou jízdenku, i když pojedou 

vlaky různých dopravců. Nový systém má stát 254 milionů korun a povinně se ho musí zúčastnit 

dopravci, kteří čerpají peníze od státu. 

 
 
Elektronické neschopenky 

E-neschopenky měly fungovat už od ledna loňského roku, ale první Babišova vláda projekt odlo-

žila. Po nástupu ministryně Maláčové se práce na e-neschopenkách obnovily a spuštění proběhne 

1. ledna 2020. 

 

Vyšší rodičovský příspěvek 

Po dlouhých tahanicích bylo v prosinci definitivně rozhodnuto o navýšení rodičovského příspěvku 

od 1. ledna 2020. Výše částky se bude odvíjet od dosavadního příspěvku a věku dítěte. 

 

Zvýšení důchodů 

Polepší si také penzisté. Vláda v září loňského roku schválila zvýšení důchodů v roce 

2020. Navýšení bude v rozmezí 617 až 1 137 korun. 

 

Navýšení minimální mzdy 

Vláda schválila nárůst minimální mzdy. Od ledna 2020 vzroste o 1 250 Kč a vzrostou také na ni 

navázané zaručené mzdy. 

 

Růst tabulkových platů 

V letošním roce se přidání dočkají také státní zaměstnanci – například školníci, kuchařky, řidiči, 

pracovníci v kultuře nebo sociální pracovníci. 

ZMĚNY A NOVINKY  2020 



 Připlatíme za stavbu domu 

Pokud jste se chtěli v novém roce vyhnout drahým bytům a postavit si vlastní dům, budete 

muset mít své stavby ekologičtější a celkové náklady na dům v roce 2020 podraží. 

 

Mýto na silnicích první třídy 

Od 1. prosince 2019 nahradila firma CzechToll Petra Kellnera při vybírání mýta firmu Kapsch. Od 

1. ledna 2020 se mýto rozšíří také na 900 kilometrů silnic I. třídy. 

 

Další vlna EET 

Třetí a čtvrtá vlna EET se dotkne téměř všech podnikatelů. V kolotoči EET se tak ocitnou napří-

klad lékaři, advokáti, instalatéři, farmářské trhy nebo letní festivaly. 

 

Změny jízdného 

Změnám se od 1. ledna 2020 nevyhne ani česká železnice. Některých spojů se už v prosinci ujaly 

soukromé firmy, které se potýkaly s nemalými problémy. 

 

Zdraží elektřina, plyn může klesnout 

České domácnosti si v tomto roce mírně připlatí za elektřinu. Na druhé straně cena plynu bude 

stagnovat, nebo se může dočkat poklesu. 

 

Stravenkový paušál 

Ministerstvo financí připravuje novelu zákona o daních z příjmů, která by měla přinést takzvaný 

stravenkový paušál. 

 

Vyšší daně 

Vyšší zdanění cigaret, alkoholu nebo hazardu. Těmito změnami vláda plánuje v roce 2020 vybrat 

na daních přes 9 miliard korun do státního rozpočtu. 

 

Spuštění portálu Moje daně 

Elektronizace se nedočkají jen neschopenky. Online finanční úřad by měl být z pohledu daňových 

povinností rychlejší a snadnější. Lidé se vyhnou frontám na úřadech a budou moci povinnosti ře-

šit z pohodlí domova. 

 

Povinné čipování psů 

Změny se v tomto roce nevyhnou ani psím mazlíčkům. Od 1. ledna 2020 se mění pravidla a psí 

známka už nebude stačit. 

Zdroj: https://www.seznamzpravy.cz/clanek/zmeny-novinky-2020-83713  

ZMĚNY A NOVINKY  2020 

https://www.seznamzpravy.cz/clanek/zmeny-novinky-2020-83713


Členský příspěvek v roce 2020 :  

 250 Kč - dospělí  

 200 Kč - důchodci + mládež  

 

Máte-li zájem o členský příspěvek, tak ho můžete zaplatit už v prosinci v kanceláři               

u předsedy pana Pastrnka.  

Členský příspěvek zahrnuje vzdělávací, zájmové, volnočasové aktivity, kulturní a společenské   

akce pořádané Oblastní Unií neslyšících Olomouc.  

ČLENSKÝ PŘÍSPĚVEK 2020 

V měsíci leden oslaví své narozeniny tito členové OUN: 

 

 

Quitt Radek 

Pospíšilová Lenka 

 

 

 

                          

            Přejeme hodně štěstí a zdraví!  

NAROZENINY 



 

Hlavní změny a pravidla v OUN 

 

 Provozní doba OUN: 

 Pondělí až čtvrtek:  8:00 - 12:00  13:00 - 16:00 

 Pátek :          8:00 -12:00, ostatní čas dle dohody 

 

 Klient je povinen se objednat  ! Kdo se neobjedná, tomu dá pracovník jiný termín ! 

 Zašlete SMS zprávu, email, nebo zkontaktuje sociálního pracovníka přes Skype      

s přesnými informacemi o tom, co potřebujete řešit.  

  Používejte prosím pouze tyto komunikační kanály: SMS, WhatsApp, Skype           

a email  ! Na jiné komunikační kanály nebudeme odpovídat př. Messenger,       

Facebook nebo soukromé emailové adresy pracovníků OUN !  

 Sociálního pracovníka kontaktujte pouze v pracovní době. S výjimkou případů 

ohrožení zdraví, majetku, jiné osoby, nebo pokud budete chtít zrušit domluvený 

termín tlumočení, schůzky (např. z důvodu nemoci).  

 Pokud klient napíše sociálnímu pracovníkovi mimo pracovní dobu, odpoví až      

následující pracovní den. 

 Není povinností sociálního pracovníka, aby odpovídal na zaslané zprávy  

ihned ! Řeší problémy jiného klienta nebo má školení. Odpoví, jakmile bude mít 

čas. 

 

      

PRAVIDLA V OUN 



 

DŮLEŽITÉ !!! 

 

Upozorňujeme, že každou tlumočnickou službu je třeba objednat nejlépe 5 dní předem !!! 

Objednávat se můžete přes email, SMS a Skype  

 

!!! Kontaktujte prosím pouze tyto tlumočníky OUN: 

 

 JANA GROHMANNOVÁ 

 JANA MENŠOVÁ 

 

Na jiné tlumočníky se obracíme v případě, kdy jsou tlumočníci OUN obsazeni. 

 

!!! Každá objednávka musí obsahovat: 

 

 1. VAŠE JMÉNO A PŘÍJMENÍ                         např. Jana Novotná 

 2. DATUM TLUMOČENÍ                                  např. 1.1. 2017  

 3. ČAS TLUMOČENÍ                                        např. 17:00  

 4. DŮVOD TLUMOČENÍ                                  např. lékař , vyšetření srdce  

 5. MÍSTO TLUMOČENÍ (KDE?)                      např. polik linika Olomouc, Tržnice  

                                                                             (nebo adresa) 

 

 

Tlumočník je vázaný mlčenlivostí, takže se nemusíte bát, že by tyto informace šířil dále. 

 

POZOR !!! 

 

Pokud máte objednaný termín tlumočení a nemůžete přijít (z důvodu např. nemoc),                   

IHNED informujte tlumočníka !!! 

 

 

PRAVIDLA „JAK SI MÁM OBJEDNAT TLUMOČNÍKA“  



V OUN je možné zakoupit 

 

 

 

 

Nikdy nepodepisujte smlouvy, půjčky, úvěry bez přítomnosti tlumočníka!  

Pokud nerozumíte, nic nepodepisujte. Smlouvám musíte rozumět!  

Při exekuci už je na řešení pozdě. 

!!! DOPORUČENÍ !!! 

 

   TÍSŇOVÉ VOLÁNÍ 

 SOS POLICIE: 603 111 158 

     (bez registrace) 

 Hasičský záchranný sbor OK  
pro neslyšící osoby v Olomouckém 
kraji je:  

   725 135 125  

 

Důležité je do zprávy napsat:  

- co se stalo,  

- kde (adresa) se to stalo,  

- kdo (jméno) volá  o pomoc.  

Zboží a služby  Cena 

Baterie PR 675 H 89,- Kč/balení (6ks) 

Baterie 13 89,- Kč/balení (6ks) 

Baterie PR 312 89,- Kč/balení (6ks) 

Baterie 10 89,- Kč/balení (6ks) 

Hadička do sluch. tenká 15,- Kč/ks 

Hadička do sluch. silná 25,- Kč/ks 

Čisticí tableta 15,-/ks 

Čistění ultrazvukem 5,-/ 1 čistění 

Vysoušecí tablety na     
sluchadla 

60,- Kč 



                             Oblastní unie neslyšících Olomouc  

Jungmannova 972/25, 77900 Olomouc, E-mail: ounol@ounol.cz, www.ounol.cz,    

                                  www.facebook.com/OUNOlomouc  

 

Jana Menšová: 777 959 722 (sociální pracovnice, tlumočnice)  

Skype : OUN Tlumocnik 1, e-mail: jana.mensova@ounol.cz  

 

Jana Grohmannová : 774 585 225 (sociální pracovnice, t lumočnice)  

Skype : OUN Grohmannova, e-mail: jana.grohmannova@ounol.cz  

 

Petra Hartingerová: 777 836 488 pouze SMS (sociální pracovnice,                      

referent majetkové správy) 

 email: petra.hartingerova@ounol.cz  

 

Pavel Pastrnek: 777 854 328 pouze SMS (předseda OUN)  

Skype : OUN Pastrnek, e-mail: pavel.pastrnek@ounol.cz  

 

Petr Šafránek: 734 834 945 (projektový vedoucí), e-mail: petr.safranek@ounol.cz  

 

Po - čt:  8  -  12 hod.  

              13 - 16 hod  

 

Pá: 8  - 12 hod , ostatní čas dle dohody 

 

 

V pátek bude otevřeno  

dle naplánovaných akcí. 

    PROVOZNÍ DOBA 


